取暖壁挂炉泄漏

燃气爆炸伤两人

本报临沂12月20日讯 20日清

晨6时许,临沂市兰山区一小区居民 楼内有住户家中发生爆炸,受爆炸

影响,该户居民家中房屋和附近建

筑物玻璃不同程度碎裂,两人受伤。

据有关部门调查,爆炸因该住户家

号楼二楼一住户家的阳台玻璃被炸

飞,外墙壁被熏黑,阳台的防护栏被 炸到几十米外,卧室的窗帘也被炸

停放在楼下的一些汽车前后挡风玻

璃震裂,车体也有不同程度划伤。住

在三楼的一位男子说,"我早上刚醒

就听见一声巨响,卧室的玻璃哗啦啦

砸了一身,以为是地震,什么都没多

想,喊起老婆孩子就往外跑,出来后

气有限公司了解到,经过调查,发生

爆炸的住户家里使用燃气壁挂炉取

暖,燃气软管脱落,致使燃气泄漏,

男主人闻到燃气味后开灯检查,开

灯的瞬间燃气遇电发生爆炸。爆炸

导致女主人和孩子受伤,被送往附

(高祥 许跃梅)

12日下午,记者从临沂中裕燃

飞挂在了楼外的电线上。

才看到楼下正往外冒火。

近医院治疗。

12日上午,记者在现场看到,7

爆炸还导致该小区7号楼前一栋 建筑的三十多个窗户的玻璃被震碎。

中燃气泄漏所致。

# -11℃,我省昨迎入冬最冷天

明天气温开始缓慢回升,省气象台继续发布霾黄色预警

本报济南12月20日讯(记者 王茂林) 20日,烟台的雪还在下,全省的温度也降到了人冬以来的最低。记者从省气象台了解到,20日早间鲁西北、鲁中山区大部分地区气温低到了-8℃—-9℃,局部达到-11℃。冷空气的影响还在持续,周六的最低温仍在-8℃,周日开始,气温缓慢回升。

"早上去开车,发现窗户和门都给冻住了,这种情况今冬还是第一次。"省城市民信先生说。18日晚的一场雪过后,省城气温迅速走低,一下子让人有点不习惯。山东省气象台高级工程师侯淑梅介绍,这两天一直有冷空气影响我省,从全省来看,鲁西北、鲁中山区大部分地区气温较低,20日早晨最低气温在-8℃—-9℃的水平。

侯淑梅说,冷空气影响还将继续,周六气温仍然较低,到周日,气温开始缓慢回升。天气方面,周末我省以晴间多云天气为主,部分地区有霾。

山东省气象台于12月20日17 时继续发布霾黄色预警信号,预 计20日夜间到21日白天,临沂、 枣庄、济宁、菏泽、聊城、德州6市 和泰安、济南2市的部分城区中 度霾仍将持续。

具体天气预报如下:

21日夜间到22日白天,全省天 气晴转多云。最低气温:鲁西北、鲁 中山区和半岛内陆地区-7℃左右, 其他地区-3℃左右。

22日夜间到23日白天,全省 天气多云转晴。最低气温:鲁西北、 鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左 右,其他地区-2℃左右。



20日,因风雪过大,烟台芝罘区部分学校提前放学。 本报记者 韩逸 摄

### 风雪交加,学校提前放学

烟台的雪已下了三天,道路出现结冰

本报烟台12月20日讯(记者 王晏坤 李楠楠) 从18日开始,烟台市区的雪已经飘了3天,烟台气象台继续发布道路结冰黄色预警信号。20日,为了防止雪天路滑,部分学校提前放学,让孩子安全回家。

20日下午两点半左右,芝 罘区国萃小学的门前,不少家 长正在接孩子回家。"学校提前 放学了。"一位家长说。不光是 国萃小学,高新区的各个小学 当天下午都接到了高新区教育 部门的通知,提前放学。"为防 止雪天路滑,区教体局电话通 知我们今天可以早一点放学。" 东泊子小学赵校长说。

"全市没有统一下发通知,因为各个区域的天气情况不同,不好'一刀切',各个地方可以根据自己的实际情况,灵活安排。"烟台市教育局安

全管理办公室王主任介绍。当 天部分农村中小学校考虑到 雪天路滑,学生班车运行有危 险等因素,也适当提前了放学 时间。

20日的降雪天气过程主要 出现在烟台六区,下雪集中时间与市民上下班时间重合,一 定程度上影响了交通。受连续 三天阵雪影响,部分小区内路 段出现了积雪结冰,道路湿滑。

#### 青岛北站通车 春运前投入运营

本报青岛12月20日讯(记者 周衍鹏 张晓鹏 通讯员 张鸿 成) 20日早7点28分,随着福州开往 青岛的K69次列车快速驶过青岛北 站,标志着胶济铁路成功拨接开追 青岛北站,使其正式具备了穿行车 能,以后所有进青列车都要穿行的 岛北站到达青岛站。据介绍,青岛北 站此次开通行车后暂不办理客运业 务,计划于春运前正式开通运营办 理客运业务。

青岛北站通车后,胶济铁路所有进出青岛的列车将全部经由青岛北站运行,不再经由沧口火车站,这也标志着沧口火车站这座与胶济线同龄的百年老站正式退出铁路客运历史舞台。

青岛北站衔接胶济客运专线及 下一步开通的青荣城际铁路、青连 铁路、胶济高速线,是我国东南沿海 快速铁路通道的起点。这次胶济铁 路实现线路成功拨接,也标志着连 接山东半岛、长江三角洲、珠江三角 洲的我国沿海快速铁路通道建设迈 出了重要一步。

## 爱心使者,让书香飘满沂蒙老区

两年捐建43个乡村爱心图书室



#### 青学联公益巡礼

本报济南12月20日讯(记者 尹明亮) 20日,在临沂市一 所叫做沂蒙爱心使者之家的房 子里,丁海涛和他的伙伴们正准 备着本周六的公益活动,回访他 们捐建的第15个和第27个乡村 小学图书室。从2011年底与家人 朋友一起为家乡小学捐建第一 个爱心图书室起,这个已有千余成员的沂蒙爱心使者团队走过了沂蒙山区的43个小学,捐赠图书13万册。

2011年12月,偶然间回到母校的丁海涛萌生了为母校建一所图书室的想法,"自己毕业十几年,但学校的图书依然如当初般贫乏,让人感慨。"丁海涛说,第一所图书室的捐建是朋友家人一起完成的。"从家人朋友到越来越多的人加入,公益活动的发展超出了最初的预期。"

如今,每到周末,在沂蒙老

区的群山之间,总有这么一群带着图书的人奔波在乡村道路上。经营着一家企业的林萍是最早加入的成员之一,在她的QQ空间里,也记录着每一次捐书活动从发动到返程的过程。林萍说,两年的时间,他们团队开车走过了11个县30多个乡镇,"几乎在沂蒙山区的每一个角落都留下了我们的足迹,每个周末,我们收获的都是满满的感动。"

两年的时间,参与捐书活动的"爱心使者"已有数千人,捐书总数已有13万册,每一次的捐书

活动中,总有新面孔加入。"争取让沂蒙山区每一所乡村小学的孩子都能有足够的书读,让书香飘满山里的每一个角落。"在沂蒙爱心使者团队的QQ群里,大家正在热烈地讨论着。

省青联委员、青岛红十字天 使紧急救援中心理事长万滨表 示,一本书可能改变一个人的人 生,这样的公益项目意义深远, 更难能可贵的是志愿者们常年 坚守,这不仅给孩子们传递了知 识,还传递了巨大的公益正能 量。

# 热烈祝

#### 山东广播电视台广播生活频道开播 15 周 年

齐鲁上空最具品牌价值的声音

美好生活:幸福广播

山东广播电视台广播生活频道15年来与合作伙伴 致力于百姓健康生活的引领与关爱

幸福生活·共享健康

<mark>山东广播电</mark>视台广播生活频道播出频率

济南: FM105 青岛: FM105.1 昌乐: FM105.1 烟台: FM97.5 昆嵛山: FM97.5 日照: FM98.9 枣庄: FM106.5 成武: FM104.9 泰山: FM107.8 沂山: FM104.7 阳信: FM96.7 邹平: FM98.7 武城: FM105.5

